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د. محمد القا��

بنك أسئلة الوحدة الأو�

الأسئلة الوزار�ة

�א� 2023��� ������� א���א���א��
الدرس الأول: المرك�ات العض��ة الحي��ة

ر ماء الج�� ماعدا:
�
ب تعك 1) جميع الآت�ة ي�تج من �سخينها مع أ�س�د النحاس مادة ُ�س�ِّ

C12H22O11 (ب                 C257H383N65O77S6 (أ
Ca(OH)2 (د                               C18H34O2 (ج

2) ما السكر الأحادي الذي �ش�� إل�ه الرمز (أ)، وما ن�ع الرا�طة المشار إليها �الرمز (س)، وما السكر 
ت�ب؟ � الذي �مثّله الش�ل المجاور ع� ال��

الثنا��
أ) فركتوز، �ساهم�ة غلا�كوس�د�ة، سكروز

ب) لا�توز، �ساهم�ة غلا�كوس�د�ة، غلا�توز
ج) غلوكوز، أيون�ة غلا�كوس�د�ة، سكروز

د) فركتوز، أيون�ة غلا�كوس�د�ة، مالتوز

� تصفها  ، والع�ارة ال�� �
� �مثّلها الش�ل الآ�� � ما يتعلق �اسم المادة ال��

3) أي الثنائ�ات الآت�ة صح�حة ��
ت�ب؟ ع� ال��

أ) غلوكوز، �مكن أن �كون ع� ش�ل سلسلة مفتوحة غ�� متفرّعة
� ترك�ب سكر اللا�توز

ب) غلا�توز، �دخل ��
� الماء �سهولة

ج) مالتوز، لا �ذوب ��
� ترك�ب السُكروز

د) غلوكوز، �دخل ��

� ف�ه؟ 4) يتكوّن سكر أحادي من (14) ذرة ك��ون، فما عدد ذرات اله�دروج��
أ) 7                         ب) 14                         ج) 28                         د) 30

وت�نات والحموض الأمي��ة صح�حة ماعدا: � تتعلق �ال�� 5) جميع الع�ارات الآت�ة وال��
� �حتوي ع� أ�سط سلسلة جان��ة أ) الغلا�س��

ط الدم
�
� تجل

� كروي له دور �� �ن بروت�� ب) الفاي��
� وتون�� � تص�يع الس��

�توفان �دخل �� ج) ال��
د) الحموض الأمي��ة الأساس�ة عددها (9) ولا �ستطيع جسم الإ�سان تص��عها

ا، ما الرا�طة المشار إليها �الرمز (ل) ع� الش�ل، وما عدد سلاسل  ا ثان��� � تركي��
6) �مثّل الش�ل الآ��

ت�ب؟ ك�ب ع� ال�� عد�د الب�ت�د المكوّنة لهذا ال��
أ) ب�ت�د�ة، 1                       ب) ب�ت�د�ة، 2

ج) ه�دروجي��ة، 1               د) ه�دروجي��ة، 2
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قل �عض هذە المكونات 
َ
� دم بهدف فصلهما إ� مكوناتهما، ون

َّع شخص فص�لة دمه (B) بوحد�� 7) ت��
� ما الرقم الدال ع� النقل 

ا �الجدول الآ�� (�لازما الدم وخلا�ا الدم الحمراء) إ� من �حتاجها، مُستعين�
الصحيح لهذە المكونات؟
أ) 1                     ب) 2
ج) 3                     د) 4

� جسم المُستقِ�ل؟
8) أي حالات نقل �لازما الدم الآت�ة س�نتج عنها استجا�ة مناع�ة ��

(AB) والمستق�ل (O) ع فص�لة دمه أ) المت��
(O) والمستق�ل (AB) ع فص�لة دمه ب) المت��

(O) والمستق�ل (A) ع فص�لة دمه ج) المت��
(B) والمستق�ل (AB) ع فص�لة دمه د) المت��

 عل�ه؟
ً

� تُعد مثا� 9) ماذا �مثّل الش�ل المجاور، وما المادة ال��
� غ�� مُشبَع، حمض الأول�ك أ) حمض ده��
� مُشبَع، حمض ال�المت�ك ب) حمض ده��

� غ�� مُشبَع، حمض ال�المت�ك ج) حمض ده��
� مُشبَع، حمض الأول�ك د) حمض ده��

� الدهون. أي 
� امتصاص الجسم للفيتامينات الذائ�ة ��

ا ��
�
10) ُ�سهِم تناول وج�ات تحوي دهون

� امتصاصها؟
سهم هذە الوج�ات ��

ُ
الفيتامينات الآت�ة لن �

D (د                         C (ج                         A (ب                         K (أ

، فوجد أنها مكوّنة من أر�ــع حلقات ك��ون�ة  � المخت��
11) تعرّف �احث ع� ترك�ب مادة مجهولة ��

ملتحمة؛ ثلاث منها سداس�ة وواحدة خماس�ة. أي الآت�ة �مكن أن تكون هذە المادة المجهولة؟
�
ول            ج) حمض ال�المت�ك              د) دهن ثلا�� �              ب) كولس�� أ) كولاج��

 � ا فوجد أن �س�ة النيو�ليوت�دات ال�� ل �احث عينة (DNA) مكوّنة من (850) نيو�ليوت�د�
�
12) حل

 � � �دخل الس�توس�� � هذە العينة �� (%20)، ما عدد النيو�ليوت�دات ال��
� تركيبها ��

�� � �دخل الأدن��
� تركيبها؟

��
أ) 170                     ب) 340                     ج) 255                     د) 510

� تح��ــها �� (A)، ما �س�ة  وجي��ة ال�� ل �احث عينة (DNA) فوجد أنَّ %20 من القواعد الني��
�
13) حل

� هذە العينة؟
م�دينات �� الب��

أ) %20                     ب) %30                     ج) %50                     د) 60%

فص�لة دم مُستقِ�لالرقم
ال�لازما

فص�لة دم مُستقِ�ل
خلا�ا الدم الحمراء

1

2
3
4

B, AB

AB, B
B, O
B, A

A, O, AB

B, AB
B, AB
B, O

HO C

O
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ATP الإن��مات وجزيء حفظ الطاقة : �
الدرس الثا��

� جسم الإ�سان؟
14) ما رمز الش�ل الذي ُ�مثّل �شاط معظم الإن��مات ��

(B) (ب                      (A) (أ
(D) (د                      (C) (ج

� المواد المتفاعلة و�عة تفاعل  � ترك�� ل العلاقة الصح�حة ب�� 15) أي الأش�ال الب�ان�ة الآت�ة ُ�مثِّ
� المادة المتفاعلة والمحور الصادي  � �لٍّ منها ُ�مثّل ترك��

�� � زە إن��م، إذا علمت أنَّ المحور السي�� ُ�حفِّ
�مثّل �عة التفاعل؟

            ب)              ج)              د) 

  

أ) 

ال؟ � 16) أي الآت�ة مُرافقات إن��مات نتجت من عمل�ة اخ��
FAD و NAD+ (ب                  NADH و FADH2 (أ

GTP و ATP (د                 NAD+ و NADP+ (ج

ن الأنبوب، وضُِ�طت درجة حرارة  ا، ثم سُخِّ � إ� أنبوب �حوي حلي�� ��س�� ض�ف إن��م ال��
�
17) إذا أ

� ع� درجة الحرارة المُث� لهذا الإن��م فاخت�� اللون الأب�ض للحل�ب. أي الآت�ة تفّ�  ال�سخ��
س�ب اختفاء لون الحل�ب؟

� � الحل�ب �از��� � بروت�� أ) ز�ادة ترك��
� �المواقع ال�شطة الخاصة ب) عدم ارت�اط ال�از���

� � الحل�ب �از��� ج) تحلل بروت��
� للحل�ب ُّ الرقم اله�دروجي�� د) تغ��

ق �الإن��مات ماعدا:
�
� ما يتعل

18) جميع الع�ارات الآت�ة صح�حة ��
� الإن��م ت��د من عدد المواقع ال�شطة المتوافرة أ) ز�ادة ترك��
� تحتاجها التفاعلات ب) ت��د الإن��مات طاقة الت�ش�ط ال��

� الإن��م مع ت�ب�ت العوامل الأخرى ستُضاعف �عة التفاعل ج) مضاعفة ترك��
د) معظم الإن��مات بروت�نات كرو�ة

�عة
التفاعل

A
B

C D

0 10 20 30 5040 60 70 80 90 100 110-10

(C°) درجة الحرارة
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� يؤثر فيها، ما �� هذە  � تُفّ� ارت�اط الإن��م �المادة ال�� � إحدى الفرض�ات ال��
19) �مثّل الش�ل الآ��

ت�ب؟ الفرض�ة، و�� ماذا ُ�ش�� الرمز (ص) ع� ال��
أ) التلاؤم المُستحَث، الإن��م
ب) القفل والمفتاح، الإن��م

ج) التلاؤم المُستحَث، المادة المتفاعلة
د) القفل والمفتاح، معقّد الإن��م - المادة المتفاعلة

20) ماذا �مثّل الش�ل المجاور؟
و�د �                        ب) ست�� أ) أدينوس��

ج) AMP                            د) نيو�ليوت�د

� عمل�ة فسفرة ADP؟ � تحف��
21) ما الإن��م الذي له دور ��

� أ) ATL            ب) ATPase            ج) إنتاج ATP            د) الفسفرة المعتمد ع� السا��ل��

� الخل�ة
الدرس الثالث: التفاعلات ال��م�ائ�ة ��

ل الغلا�كو�� لجزيء غلوكوز؟
�
22) أي الآت�ة �� نواتج التحل

ATP ،NADH ،وف�ت وف�ت، 2ATP ،2NADH         ب) جزيء ب�� أ) جزيء ب��
2ADP ،2NADو

وف�ت، + وف�ت، 2NADH ،2ATP          د) ج��ئا ب�� ج) ج��ئا ب��

� عمل�ة التنفس الخلوي؟
23) ما نواتج تفاعلات حلقة ك��س إذا استُهل�ت أر�عة ج��ئات غلوكوز ��

8CO2, 4FADH2, 4ATP, 12NADH (أ
4CO2, 2FADH2, 2ATP, 6NADH (ب

32CO2, 16FADH2, 16ATP, 48NADH (ج
16CO2, 8FADH2, 8ATP, 24NADH (د

� عند 
� جسم ر�ا��

ر جزيء غلوكوز �� ر، وما نواتج تخمُّ 24) أي أجزاء الخل�ة تحدث ف�ه عمل�ة التخمُّ
ا؟ ا قاس�� ا �دن�� ممارسته تدر���

أ) الس�توسول، (ATP، جزيء لا�ت�ت)               ب) الس�توسول، (2ATP، ج��ئا لا�ت�ت)
ج) الميتوكندر�ا، (2ATP، حمض اللا�ت�ك)         د) الميتوكندر�ا، (+NAD، حمض اللا�ت�ك)

� التفاعلات الضوئ�ة اللاحلق�ة؟
ونات �� � المسار الصحيح للإل��� 25) أي الآت�ة يب��ّ

H2O  e- ----- NADP+  e- ----- PSI  e- ----- PSII (أ
NADP+  e- ----- PSI  e- ----- PSII  e- ----- H2O (ب

PSI  e- ----- H2O  e- ----- NADP+  e- ----- PSI (ج
NADP+  e- ----- PSII  e- ----- PSI  e- ----- H2O (د

ت�ب؟ الفرض�ة، و�� ماذا ُ�ش�� الرمز (ص) ع� ال��
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ت�ب؟ 26) ما موقع حدوث التفاعلات الضوئ�ة الحلق�ة، وما نواتجها ع� ال��
(ATP)و ،PSII (ب                                       (ATP)و ،PSI (أ

(NADH, ATP)و ،P680 (د                (NADH, ATP)و ،PSIIو PSI (ج

27) �م جزيء (CO2) و(NADPH) �لزم لإنتاج ثلاث ج��ئات غلوكوز من تفاعلات حلقة �الفن ع� 
ت�ب؟ ال��

أ) (18) و(36)                          ب) (9) و(18)
ج) (6) و(12)                            د) (3) و(6)


�א�א� א����� א���א���

د1

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

2
3
4
5
6
7
8
9

10

أ
ب
ج
ب
ج
ج
أ
أ
ج

ب11

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

12
13
14
15
16
17
18
19
20

ج
ج
ب
د
أ
ج
ب
ب
أ

ج21

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

22
23
24
25
26
27

ج
د
ب
ب
أ
أ
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�א� 2023��� ������� א���א���א��
الدرس الأول: دورة الخل�ة

ا؟ 1) أي أطوار دورة الخل�ة الآت�ة �كون ف�ه إن��م �لمرة (DNA) أ��� �شاط�
M (د                      G1 (ج                      S (ب                      G0 (أ

، ما أهم�ة ارت�اط المادة (ع)  � ل الش�ل المجاور آل�ة عمل إن��م الفسفرة المُعتمد ع� السا��ل�� 2) ُ�مثِّ
ت�ب؟ بهذا الإن��م، وما �� المادة المشار إليها �الرمز (م) ع� ال��

� الهدف (غ�� فاعل) وت�� أ) تحط�م الإن��م، ال��
� � الهدف، السا��ل�� وت�� ب) إرشاد الإن��م إ� ال��

� الهدف (فاعل) وت�� � الإن��م، ال�� ج) تحف��
� الهدف (غ�� فاعل) وت�� � الهدف، ال�� وت�� د) فسفرة ال��

� دورة الخل�ة ماعدا:
3) جميع الأطوار الآت�ة من أطوار المرحلة الب�ن�ة ��

M (د                      S (ج                      G2 (ب                      G1 (أ

4) أجرى �احث تجارب ع� �سيج مُستَأصل من أمعاء فأر بهدف دراسة أطوار دورة الخل�ة، فوجد أنَّ 
� �ل من خلا�ا ال�سيج الأخرى. فما 

إحدى خلا�ا هذا ال�سيج تحوي نصف �م�ة (DNA) الموجودة ��
الطور الذي تكون ف�ه هذە الخل�ة؟

�              د) الانفصا��
�                   ج) الاستوا��

أ) النمو الأول                   ب) النمو الثا��

:G0 5) أي الخلا�ا الآت�ة تدخل عادة الطور الصفري
أ) الم�طنة للأمعاء            ب) العص��ة                       ج) الجلد                  د) الم�طنة للفم

مَج للخل�ة؟ � ُ�سّ�ب الموت المُ�� 6) ما آل�ة عمل الإشارات ال��
� انتقال الخل�ة إ� مرحلة الطور الصفري أ) تحف��

لة للخل�ة و�روت�ناتها
�
ب) ت�ب�ط إنتاج إن��مات محل

� الخل�ة
� إنتاج إن��مات تُحطّم مُ�وّنات ��

ج) ت�ش�ط جينات ُ�سهم ��
� الخل�ة مسّ��ة موتها

ا�م �� د) ت�ش�ط تك��ن بروت�نات ت��

: الانقسام الخلوي وأهميته �
الدرس الثا��

� الانقسام الم�ساوي؟
� الانقسام المنصّف ولا �حدث ��

7) أي الآت�ة �حدث ��
� خط وسط الخل�ة أ) اصطفاف ال�روموسومات المتماثلة ع� ش�ل أزواج ع� جان��

ب) انفصال ال�رومات�دات الشق�قة نحو أقطاب الخل�ة ن��جة ان�ماش الخيوط المغزل�ة
وم�� ج) ارت�اط الخيوط المغزل�ة �السن��

د) انقسام الس�ت��لازم

� الهدف (غ�� فاعل) وت�� � الهدف، ال�� وت�� د) فسفرة ال��

تلميح لطلاب الفروع المهن�ة:
إن��م �لمرة DNA هو الإن��م 
DNA المسؤول عن مضاعفة
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� إ�سان، أي الآت�ة ت�ت�� ب�نتاج 
� أثناء عمل�ة إنتاج الحيوانات المن��ة من خل�ة من��ة أول�ة ��

�� (8
� (1n)؟ خليت��

أ) الانقسام الم�ساوي                      ب) المرحلة الأو� من الانقسام المنصّف
�                          د) المرحلة الثان�ة من الانقسام المنصّف

ج) الا�شطار الثنا��

� حدوثها ماعدا:
9) جميع الآت�ة للانقسام الم�ساوي دور م�ا�� ��

د ذ�ل سحل�ة فقدت ذ�لها ض للحرق                  ب) تجدُّ أ) تع��ض خلا�ا جلد تعرَّ
� الإ�سان

�ة                   د) إنتاج الجاميتات الأنث��ة �� � من ب��ضة مُخصَّ ر جن�� ج) تطوُّ

10) ما عدد خلا�ا ال��د الناتجة من حدوث أر�عة انقسامات م�ساو�ة متتال�ة �دأت �خل�ة ك�د واحدة؟
أ) 4                      ب) 8                      ج) 16                      د) 32

� عن �عضهما؟ 11) ما طور الانقسام المنصّف الذي ينفَصِل ف�ه �ل كرومات�دين شق�ق��

�
� الثا��

�        د) الاستوا��
� الأول         ب) الانفصا�� الأول         ج) الانفصا�� الثا��

أ) الاستوا��

12) ما طور الانقسام الذي �مثّله الش�ل المجاور:

�
أ) التمه�دي الثا��

� الأول
ب) الاستوا��

ج) التمه�دي الأول

�
� الثا��

د) الاستوا��

 �
� من التضاعف خلال عمل�ة الا�شطار الثنا�� � الناتج�� ك ال�روموسوم�� � تحرُّ

13) أي الآت�ة له دور ��
�ا؟ لخل�ة ال�كت��

� � ُ�ش�ه الأ�ت�� أ) الخيوط المغزل�ة                  ب) بروت��
�ن �                            د) خيوط الفاي�� ج) الميوس��

كتاب الأ�شطة: أسئلة للتفك��
ها ع� عمل الخيوط  14) ُ�ستخدم مادة ال�ا�ليتا�س�ل لت�ب�ط نمو الخلا�ا ال�طان�ة من خلال تأث��

� عدد خلا�ا 
� مادة ال�ا�ليتا�س�ل �� � تأث�� ترك��

� الجدول الآ�� � أثناء انقسام الخلا�ا. يب��ّ
المغزل�ة ��

القمم النام�ة لجذور ال�صل المنقسمة، ما �س�ة ت�ب�ط انقسام هذە الخلا�ا عند استخدام مادة 
ها 0.5mg/mL؟ � ال�ا�ليتا�س�ل ترك��

أ) %10                ب) 50%

ج) %90               د) 80%

 ما طور الانقسام الذي �مثّله الش�ل المجاور:

�
عدد الخلا�ا ��

حالة الانقسام
� ال�ا�ليتا�س�ل ترك��

mg/mL
0

0.1
0.5

70
35
7
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�
الدرس الثالث: تضاعف DNA والتعب�� الجي��

ت�ب؟ ، و�� ماذا يرمز (ص) ع� ال�� �
15) ما وظ�فة الأجزاء المشار إليها �الرمز (س) ع� الش�ل الآ��

(DNA) النيو�ليوت�دات المتقا�لة، إن��م �لمرة � أ) تحط�م الروا�ط اله�دروجي��ة ب��
(DNA) إن��م �لمرة ، � ب) منع عودة ارت�اط السلسلت��

� ، إن��م الهل�ك�� � ج) منع عودة ارت�اط السلسلت��
� � النيو�ليوت�دات المتقا�لة، إن��م الهل�ك�� د) تحط�م الروا�ط اله�دروجي��ة ب��

� أثناء تصحيح اس�ئصال 
�� (DNA) 16) أحد الإن��مات الآت�ة �عمل ع� قطع الجزء التالف من سلسلة

النيو�ليوت�د:
�ز �               ب) �لمرة (DNA)               ج) ر�ط (DNA)               د) الت�لوم�� أ) النيو�لي��

17) أي العوامل الآت�ة تتعرف الصندوق تاتا (TATA BOX)؟
أ) عوامل ال�سخ                      ب) سلسلة ال�دء

ج) إن��م �لمرة (DNA)              د) معقد �دء ال�سخ

� س�نتج من ترجمتها أطول سلسلة عد�د 
� الجدول الآ��

18) أي سلاسل (mRNA) الناضج الواردة ��
ب�ت�د؟

أ) سلسلة رقم (1)
ب) سلسلة رقم (2)
ج) سلسلة رقم (3)
د) سلسلة رقم (4)

� جميع الخلا�ا الآت�ة ماعدا:
ا �� �ز �شط� 19) �كون إن��م الت�لوم��

� مرحلة الش�خوخة
أ) ك�د �طان�ة                      ب) جلد ��

ج) جسم�ة جذع�ة                  د) جن�ن�ة

سلسلة (mRNA) الناضجالرقم
1
2
3
4

AUGGUUAGCUAGAUUGUUAGC
AUGGAGUAAAUUGAGGAGAGUAGU
AUGGAUGAUGACUGA
AUGGGGUAAAUUGGUGGC
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ب1

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

2
3
4
5

6
7
8
9

10

ج
د
أ

ب

11 ج

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

12
13
14
15

16
17
18
19

أ
ب
د
ج

ج

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

ب
ب
ج
ج

أ

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

أ
ج
ب


�א�א� א����� א���א���

تم بحمد الله تعالى
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�א� 2023��� ������� א���א���א��
الدرس الأول: وراثة الصفات المندل�ة

ما عدا: GgHh � � أنتجه فرد طرازە الجي�� � مندليت�� � لجام�ت طب��� لصفت�� 1) جميع الآت�ة طراز جي��
gH (د                   Gg (ج                   Gh (ب                   GH (أ

 � 2) إذا تم تلقيح ن�اتات تظهر عليها صفة سائدة (غ�� متماثلة الأل�لات) �أخرى لها الطراز الجي��
� تظهر عليها الصفة المتنح�ة الناتجة من هذا التلقيح، �ساوي: نفسه، فإن �س�ة الن�اتات ال��

أ) %25                 ب) %50                 ج) %75                 د) 100%

� �حمل أل�ل الإصا�ة من فتاة غ�� مصا�ة �المرض متماثلة 
3) تزوج شاب غ�� مصاب �مرض ورا��

� �المرض؟ � غ�� مصاب�� الأل�لات، ما احتمال إنجاب أطفال سل�م��

3                     د) 1 1                    ج) 
2

أ)                 ب) 

 � � الأفراد الناتج�� � �سب ظهور الطرز الجي��ة aabb : Aabb : AaBb : AaBB ب�� 4) أي الآت�ة تب��ّ
� إ� ال�سار) � AABb و aaBb؟         (ملاحظة: تُقرأ الخ�ارات من ال�م�� من تزاوج فردين طرازهما الجي��

أ) 1:1:1:1             ب) 0:1:2:1             ج) 0:3:1:0             د) 0:1:1:1

� موقع الزهرة وش�ل ال�ذرة،  � نتائج تلقيح ن�ات �از�لاء �آخر لت�بع وراثة صف��
� الجدول الآ�� 5) يب��ّ

، وأن أل�ل ش�ل  �
إذا علمت أن أل�ل موقع الزهرة المحوري (H) �سود ع� أل�ل موقع الزهرة الطر��

� ل�ل من الأب��ن: (1) و  ال�ذرة الأملس (B) �سود ع� أل�ل ش�ل ال�ذرة المجعّد، فما الطراز الجي��
ت�ب؟ (2)، وما احتمال ظهور ن�اتات لها نفس الطراز الش��� للن�ات (س) ع� ال��

3
8  ،hhBb :(2) و HhBb :(1) (أ

1
8  ،hhBb :(2) و HhBb :(1) (ب
3
8  ،hhbb :(2) و hhBb :(1) (ج

1
8  ،hhbb :(2) و hhBb :(1) (د

ا لإ�سان؟ ا كروموسوم�� � مخطط� � الذي يُب��ّ
� الش�ل الآ��

6) إ� ماذا ُ�ش�� الرمز (س) ��
� � متماثل�� أ) كروموسوم��
� ب) كرومات�دين شق�ق��

� � غ�� متماثل�� ج) كروموسوم��
� د) كرومات�دين غ�� شق�ق��

HB
جاميتات الن�ات (2)

جاميتات الن�ات (1)

hb

(س)

hhBb Hhbb

hB
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؟ � 7) ما الطور الذي تحدث ف�ه عمل�ة العبور الجي��

�
� الثا��

� الأول         د) الاستوا��
�         ج) الاستوا��

أ) التمه�دي الأول         ب) التمه�دي الثا��

� ل�ليهما غ�� متماثل  � اللسان، فإذا �ان الطراز الجي�� 8) تزوج شاب �فتاة �لاهما له القدرة ع� ث��
� اللسان؟ ا غ�� قادر�ن ع� ث�� الأل�لات، فما �س�ة إنجابهما أفراد�

أ) %25                 ب) %50                 ج) %75                 د) 100%

� نها�ة 
�� (aB) � � (Ab) وجاميتات طرازها الجي�� 9) أيُّ الخلا�ا الآت�ة تُ�تِج جاميتات طرازها الجي��

عمل�ة الانقسام المنصّف؟

أ)     ب)       ج)         د)

 ،(h) ع� أل�ل لون الفراء الأب�ض (H) أحد أنواع الحيوانات، �سود أل�ل لون الفراء الرمادي �
�� (10

و�سود أل�ل الذ�ل الط��ل (M) ع� الذ�ل القص�� (m). إذا تزاوج ذكر رمادي الفراء ط��ل الذ�ل 
اوج أفراد ب�ضاء  � � من هذا ال�� � الأفراد الناتج�� � وظهر من ب�� مع أن�� مجهولة الطراز الش��� والجي��

ا: � مع� الفراء ط��لة الذ�ل ب�س�ة %25، فإنّ الطرز الجي��ة للأب��ن للصفت��
hhmm ،HhMM (ب                  Hhmm ،HHMm (أ
HhMm ،HhMm (د                   hhmm ،HhMm (ج

11) أيُّ الآت�ة ال�س�ة المتوقعة للطرز الش�ل�ة للأفراد الناتجة من تلقيح ن�ات غ�� متماثل الأل�لات 
؟ � � الصفت�� � ب��ات آخر متنحّ لهات�� � مندليت�� لصفت��

أ) 3:1               ب) 9:3:3:1               ج) 1:2:2:1               د) 1:1:1:1

) �أخرى لها  � قّحت ن�اتات �از�لاء صفراء ال�ذور أرجوان�ة الأزهار (غ�� متماثلة الأل�لات للصفت��
�
12) ل

� نفسه، فإذا رُمز لأل�ل ال�ذور الصفراء (Y) ولأل�ل الأزهار الأرجوان�ة (R) فإنّ احتمال  الطراز الجي��
� الأفراد الناتجة من هذا التلقيح �ساوي: � YyRR من ب�� ظهور ن�اتات طرازها الجي��

4
3                     د) 16

2                    ج) 16
1                ب) 16

أ) 16

ا؟ 13) قررت عائلة إنجاب ثلاثة أطفال، ما احتمال أن �كونوا جم�عهم ذكور�
3
8

1                    د) 
8

1                  ب)                    ج) 
2

أ) 
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14) رقم الزوج ال�روموسو�� الذي �حدّد ج�س الإ�سان:
أ) (14)                   ب) (20)                   ج) (23)                   د) (32)

� لصفة مندل�ة غ�� متماثلة الأل�لات هو: � يُ�تجها فرد طرازە الجي�� 15) عدد أنواع الجاميتات ال��
أ) 1                 ب) 2                 ج) 3                 د) 4

 � ، والدە ووالدته غ�� مصابَ�� � أل�له متنحّ محمول ع� كروموسوم جس��
16) شاب مصاب �مرض ورا��

بهذا المرض، ممن ورث أل�ل الإصا�ة؟
أ) والدە              ب) والدته              ج) جدە (والد أب�ه)              د) والدە ووالدته

� اللسان (غ�� متماثلة  � اللسان (متماثل الأل�لات) من فتاة قادرة ع� ث�� 17) تزوج شاب قادر ع� ث��
� اللسان؟ ا غ�� قادر ع� ث�� الأل�لات)، ما احتمال إنجابهما فرد�

3                     د) 1 1                    ج) 
2

ا                ب)  أ) صفر�

: الوراثة �عد مندل �
الدرس الثا��

 �� (MN) وفص�لة دمها �حسب نظام aabbCc لصفة لون الجلد � 18) تزوجت فتاة طرازها الجي��
� لصفة لون الجلد Aabbcc وفص�لة دمه (MN)، ما احتمال إنجابهما  (M) من شاب طرازە الجي��

� للفتاة، وما فصائل الدم المتوقعة لأبناء  � لصفة لون الجلد هو نفس الطراز الجي�� ا طرازە الجي�� فرد�
هذە العائلة؟

، (MN ،N فقط) 2 ، (MN ،N ،M)                   ب)  أ) 

، (MN فقط) ، (MN ،M فقط)                د)  ج) 

� الإ�سان؟
�� � � تحد�د ج�س الجن��

� له دور �� � هو ج��
19) أي الآ��

Hoxd 4 (د              CFTR (ج              SRY (ب              HTT (أ

� عائلة 
� الإ�سان -ُ�سّ� ”أتا�س�ا“- ��

�� � � وراثة أحد أنواع مرض عص��
� سجل ال�سب الآ�� 20) يب��ّ

 �
ا. أي الآ�� ا مصا�� ل ذكر�

�
� �مثّل الم��ــع المظل � ح��

لة أن�� مصا�ة �المرض ��
�
ما؛ إذ تمثّل الدائرة المظل

ت�ب؟ � ل�ل من الفردين: (1) و (2) ع� ال�� الطراز الجي��
AA و Aa (ب                  XAXa و XaY (أ

Aa و Aa (د                  XaXa و XAY (ج

1

2
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21) طفل مصاب �مرض نزف الدم والداە غ�� مصا�ان �المرض، ما الطرز الجي��ة لوالد�ه؟
XAXa ، XaY (د          XAXa ، XAY (ج          XAXA ، XaY (ب          XaXa , XAY (أ

� الإ�سان؟
22) ما نمط وراثة صفة لون الجلد ��

أ) الأل�لات المُتعدّدة                           ب) الصفات مُتعدّدة الجينات
�ة َ ج) الصفات المُرتِ�طة �الج�س               د) الس�ادة المُش��

23) أي الآت�ة طراز كروموسو�� ج��� لذكر طائر تظهر عل�ه صفة سائدة مرت�طة �الج�س؟
XAXa (د             XaXa (ج             XaY (ب          XAY (أ

24) تزوجت فتاة غ�� مصا�ة �مرض ع� الألوان والدها مصاب بهذا المرض من شاب غ�� مصاب 
� بهذا المرض؟ ا مصاب�� �مرض ع� الألوان، ما احتمال إنجابهما أفراد�

أ) %100                                                  ب) %50 من الإناث و %50 من الذكور
ج) %0 من الإناث و %50 من الذكور           د) 0%

25) تزوجت فتاة �شاب فص�لة دم �ل منهما �حسب نظام (MN) �� (MN)، ما فصائل الدم 
المتوقعة لأبنائهما؟

MN ،N ،M (فقط                   د MN ،M (فقط        ج MN ،N (فقط       ب MN (أ

 �� (MN) 26) أيُّ الطرز الجي��ة الآت�ة لأب��ن ي�تج من تزاوجهما أفراد فص�لة دمهم �حسب نظام
: (A) و(AB) فقط؟ �� (ABO) فقط، و�حسب نظام (MN)

(LMLNIAIA) - (LNLNIBi) (ب                         (LMLMIAIA) - (LMLNIAIB) (أ
(LMLMIAIA) - (LNLNIAIB) (د                           (LMLMIAIB) - (LNLNIAi) (ج

� AaBbCC، ما عدد  � لصفة لون الجلد AAbbCc من فتاة طرازها الجي�� ج شاب طرازە الجي�� 27) تزوَّ
� �كون عدد الأل�لات السائدة فيها هو ثلاثة أل�لات؟ الطرز الجي��ة المحتملة للأبناء ال��

أ) 2                         ب) 3                         ج) 4                         د) 5

 ، � � ي�تج من توارث أل�ل متنحٍّ مرت�ط �الج�س �سّ�ب عدم وجود ص�غة الع�� 28) مرض المهق العي��
� الإ�صار. إذا تزوج شاب مصاب بهذا المرض من فتاة غ�� مصا�ة 

الأمر الذي يؤدي إ� ضعف حادٍ ��
 �المرض �ساوي:

ً
 مصا�ة

ً
�ه (متماثلة الأل�لات) فإنّ احتمال إنجابهما ابنة

أ) %0                   ب) %25                   ج) %50                   د) 100%

ة؟ � لفتاة متوسّطة لون ال��� 29) أي الآت�ة طراز جي��
aaBBcc (د              AaBBCC (ج              AaBBCc (ب              AABbcc (أ
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 ، � : ذكور ب�ضاء العين�� �� ( 30) إذا �انت ن��جة تزاوج ذكر �أن�� ذ�ا�ة فا�هة (مجهو�� الطراز الش���
� ل�لّ من الذكر والأن��  ، فإنّ الطراز الجي�� � ، وجميع الإناث حمراء العين�� � وذكور حمراء العين��

� هو: ��
�
المجهول

XRXr ، XRY (د          XRXr ، XrY (ج          XRXR ، XrY (ب          XrXr , XRY (أ

31) الطراز ال�روموسو�� الج��� لأن�� عصفور تظهر عليها صفة متنح�ة:
XAXa (د             XaXa (ج             XaY (ب          XAY (أ

32) تزوجت فتاة غ�� مصا�ة �مرض نزف الدم والدها مصاب �ه من شاب غ�� مصاب بهذا المرض، ما 
ا مصا�ات �المرض؟

�
احتمال إنجابهما إناث

أ) %0                   ب) %25                   ج) %75                   د) 100%

33) إذا تزوجت فتاة  فص�لة دمها �حسب نظام (MN) �� (N) من شاب فص�لة دمه (MN)، فإنّ 
فصائل الدم المتوقعة لأبنائهما:

MN ،N ،M (فقط                   د MN ،M (فقط        ج MN ،N (فقط       ب MN (أ

� جينات مرت�طة  � �سب ظهور ترا��ب جي��ة جد�دة ناتجة من حدوث عبور ب��
� الجدول الآ�� 34) يب��ّ

 � ومحمولة ع� ال�روموسوم نفسه. ما ترت�ب هذە الجينات ع� ال�روموسوم، وما �� المسافة ب��
� A و D بوحدة الخ��طة؟ الجين��

18 أ) ( A, D, B, C )، و18          ب) ( D, B, A, C )، و
ج) ( A, B, C, D )، و19          د) ( A, C, B, D )، و19

� الجينات المرت�طة  35) إذا �انت �س�ة ظهور ترا��ب جي��ة جد�دة ناتجة من حدوث العبور ب��
: (D-A=13%)، (D-G=2%)، (G-R=14%)، (A-G=15%)، (D-R=12%)، فإنّ  �

ع� النحو الآ��
� اللذين ب�نهما أ��� �س�ة ارت�اط، هما: الجين��

D,G (د                 A,R (ج                 G,R (ب                 A,G (أ

� شهور الص�ف شد�دة الحرارة هو:
� الرمال ��

36) ج�س السلاحف الناتجة من فقس ب�ض حُضن ��
ا
�
ا                            ب) %100 إناث أ) %100 ذكور�

ا
�
ا و %30 إناث ا             د) %70 ذكور�

�
ا و %50 إناث ج) %50 ذكور�

�س�ة حدوث ترا��ب جي��ة جد�دةالجينات
ناتجة عن حدوث العبور

A, C
B, C

B, D
A, B
C, D

2%

15%

13%

4%

17%
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� ترك�ب النيو�ليوسوم، وما آل�ة  � الذي يب��ّ
� الش�ل الآ��

37) ما اسم الجزء المُشار إل�ه �الرمز (س) ��
� ما لُ�مكن �سخه؟ ت�ش�ط ج��

أ) هستون، إضافة مجموعة المي��ل إ� ذيول الهستون
(DNA) �

ب) (DNA)، حذف مجموعة ه�دروكس�ل من النها�ة ʹ3 ��
(DNA) �

ج) هستون، إضافة مجموعة الأس��ل إ� النها�ة ʹ3 ��
د) (DNA)، إضافة مجموعة الأس��ل إ� ذيول الهستون

الدرس الثالث: الطفرات والاختلالات الوراث�ة
جم إ� الحمض  � جزيء (mRNA) فيُ��

38) ي�تج مرض الأن�م�ا المنجل�ة من تغ��ُّ كودون واحد ��
. ما ن�ع هذە الطفرة؟ � � غلوتام�� ا عن الحمض الأمي�� � عوض� � فال�� الأمي��

ة            د) إزاحة أ) مخطئة التعب��            ب) كروموسوم�ة            ج) غ�� مع��ّ

� الش�ل المجاور؟
39) ما الطفرة الظاهرة ��

أ) الصامتة                    ب) القلب
ج) ت�د�ل الموقع            د) الاس��دال

� أثناء 
� خل�ة إ�سان ��

�� � � متماثل�� جميع الجاميتات الآت�ة قد ت�تج من عدم انفصال كروموسوم�� (40
ا ما عدا: ا منصّف� انقسامها انقسام�

ا ا               ب) حيوان منوي �حوي 23 كروموسوم� أ) ب��ضة تحوي 24 كروموسوم�
ا ا              د) حيوان منوي �حوي 22 كروموسوم� ج) ب��ضة تحوي 22 كروموسوم�

 �
ل ��

�
ا �أن الم��ــع المظل � عائلة ما، علم�

� توارث مرض هن�نغتون �� أي سجلات ال�سب الآت�ة يب��ّ (41
لة أن�� مصا�ة �ه؟

�
� تمثّل الدائرة المظل � ح��

ا �المرض �� ا مصا�� هذە السجلات �مثّل ذكر�

أ)                      ب)                       ج)                                       د) 

 � � �شخ�ص الاختلالات الوراث�ة لدى الجن��
ما س�ب استخدام جهاز الموجات فوق الصوت�ة �� (42

؟ عند أخذ عينة من السائل الره��
أ) تحل�ل (DNA)                            ب) فحص ال�روموسومات وتحد�د عددها

�                      د) تحد�د الم�ان المناسب لأخذ العينة ج) فصل خلا�ا الجن��

� ترك�ب النيو�ليوسوم، وما آل�ة  � الذي يب��ّ
� الش�ل الآ��

 ما اسم الجزء المُشار إل�ه �الرمز (س) ��
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� �سلسل 
� جزيء DNA س�نتج عنها تغ��ُّ ��

جميع حالات طفرات الإزاحة الآت�ة إذا حدثت �� (43
جميع ال�ودونات �عد موضع حدوث الطفرة، ماعدا:

� من النيو�ليوت�دات                   ب) حذف زوج من النيو�ليوت�دات أ) إدخال زوج��
� من النيو�ليوت�دات ج) إدخال ستة أزواج من النيو�ليوت�دات             د) حذف زوج��

س�ب وجود أفراد طرزهم ال�روموسوم�ة الج�س�ة (X) أو (XXY) هو: (44
ا ا م�ساو�� � أثناء انقسام الب��ضة المخصّ�ة انقسام�

أ) خلل ��
قْد ال�روموسومات الج�س�ة للجاميتات �س�ب عمل�ة الإخصاب

َ
ب) ف

ج) إخصاب ب��ضة طب�ع�ة �حيوان منوي أحادي المجموعة ال�روموسوم�ة
� أثناء تك��ن الجاميتات

د) عدم انفصال زوج ال�روموسومات الج�س�ة ��

إذا حدث انقسام م�ساو� لخل�ة ن�ات�ة ثنائ�ة المجموعة ال�روموسوم�ة من دون انقسام  (45
الس�ت��لازم، فإنّ عدد المجموعة ال�روموسوم�ة للخل�ة الناتجة س�صبح:

2n+2 (2                    دn+1 (4                    جn (2                    بn (أ

� المفصولة عن السائل الره�� هو: س�ب زراعة خلا�ا الجن�� (46
�ا            ب) تحد�د �س�ة الهرمونات فيها أ) التأ�د من خلوها من ال�كت��

ج) تحد�د غ�� الطب�ع�ة منها                 د) الحصول ع� �م�ة �اف�ة منها

ج��ت لشخص مصاب
�
دَرَسَ �احث نتائج فحوصات أ (47

� ناتج من حدوث طفرة، والمخطط
�اختلال ورا��

ال�روموسو�� المجاور خاصٌّ �ه.
� منه هذا

ا للاختلال الذي �عا�� ال�شخ�ص المُحتمل علم��
الشخص هو:

ف ال����                        ب) متلازمة �لاينفل�� أ) التل�ُّ

نر                           د) متلازمة داون    ج) متلازمة ت��
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الدرس الرابع: التكنولوج�ا الحي��ة
48) ما أهم�ة الجس�مات الدُهن�ة؟

� المعالجة الجي��ة
أ) تخ��ن الدهون                                   ب) نقل الأل�لات السل�مة ��

ا وس لتعد�له جي��� ة الحجم            د) استخلاص (DNA) الف�� ج) نقل قطع (DNA) كب��

ء (DNA) ونتج (128) جزيء (DNA) فما عدد  � 49) إذا أجري تفاعل إن��م ال�لمرة الم�سلسل لز��
� هذە الحالة؟

� جهاز الدور�ة الحرار�ة ��
� تمت �� الدورات ال��

أ) 4                         ب) 5                         ج) 7                         د) 9

؟ �
� الش�ل الآ��

ا الظاهرة �� 50) ماذا �لزم لإتمام الخطوة (1) من خطوات تعد�ل ن�ات جي���
أ) إن��مات القطع المحدّد و�ن��مات ال��ط

(DNA) ب) إن��م �لمرة
ج) تكوّن ال�ادئة

د) إن��مات ال��ط فقط

ما �� (COSMIC)؟ (51
أ) �سلسلات (DNA) متكررة

وت�نات للإ�سان ب) قاعدة ب�انات مرجع�ة لرسم خ��طة ال��
ج) قاعدة ب�انات للطفرات الجسم�ة المسّ��ة لمرض ال�طان

د) قاعدة ب�انات لمقارنة �سلسلات جينات ع� ج��ئات (DNA) ل�ائنات مختلفة

أيُّ إن��مات القطع المُحدّد الآت�ة �حوي اسمها سلالة فرع�ة؟ (52
Pst I (د             Hind III (ج             BamH I (ب             EcoR I (أ

� جهاز الدور�ة الحرار�ة بهدف الحصول ع� (512) �سخة منها، ما عدد 
�� DNA دخلت عينة

�
أ (53

الدورات اللازمة لذلك؟
أ) 11                   ب) 9                    ج) 8                    د) 7

، ماعدا: � � يواجهها استخدام العلاج الجي�� جميع الآت�ة من التحدّ�ات ال�� (54
ا � المرغوب س�كون �شط� د من أنَّ الج��

�
أ) التأ�

ب) استخلاص خلا�ا الم��ض
ج) اخت�ار ناقل مناسب لا ُ�حدِث ردود فعل مناع�ة

� تحتاج إل�ه � المادة الوراث�ة للخل�ة ال��
� المرغوب �� د من اندماج الج��

�
د) التأ�



55

0778579783                                                                                          �
د. محمد القا��

الأسئلة الوزار�ة

بنك أسئلة الوحدة الثالثة

ت�ب الصحيح لخطوات تج��ة العالم س�يوارد لاست�ساخ ن�ات الجَزر، �عد تقطيع الجزر  ال�� (55
� هو:

� وسط غذا��
ة وزراعتها �� الناضج، إ� قطع صغ��

أ) تكوّن ال�ادئة - تكوّن كتلة غ�� متمايزة - �دا�ة تكوّن الجذور
ب) تكوّن كتلة غ�� متمايزة - تكوّن ال�ادئة - �دا�ة تكوّن الجذور
ج) تكوّن كتلة غ�� متمايزة - �دا�ة تكوّن الجذور - تكوّن ال�ادئة
د) �دا�ة تكوّن الجذور - تكوّن كتلة غ�� متمايزة - تكوّن ال�ادئة


�א�א� א����� א���א���

ج1

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

2
3
4
5
6
7
8
9

10

أ
د
ب
أ

ب
أ
أ

ب
ج

د11

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

12
13
14
15
16
17
18
19
20

ب
ج
ج
ب
د
أ
ج
ب
د

ج21

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

22
23
24
25
26
27
28
29
30

ب
د
ج
د
د
ب
أ
أ
د

ب31

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

32
33
34
35
36
37
38
39
40

أ
ب
د
ج
ب
د
أ

ب
ب

ب41

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

42
43
44
45
46
47
48
49
50

د
ج
د
ب
د
أ

ب
ج
أ

51
52
53
54
55

ج
ج
ب
ب
ج

جميع الأسئلة مطل��ة للف�ع العل��
الأسئلة (من 1 إ� 33) فقط مطل��ة من الفروع المهن�ة
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�א� 2023��� ������� א���א���א��
دە هدِّ

ُ
� ت

الدرس الأول: التن�ُّع الحيوي والمخاطر ال��
� ما خلال الأعوام (-2018 � نظام بي��

� تغ��ّ عدد أفراد جماعة حي��ة من النمور ��
� الش�ل الآ�� 1) يب��ِّ

� عام 2014 إذا علمت أنَّ العدد 
�� � � هذا النظام البي��

2006)م، ما �س�ة هذە الجماعة الحي��ة ��
ا؟ � ذلك العام 4000 فرد�

� المساحة نفسها ��
� �انت تع�ش �� ال��� لل�ائنات الح�ة ال��

أ) %10                    ب) 43%

ج) %25                   د) 35%

ة للتن�ُّع الحيوي ما عدا: 2) تندرج جميع الآت�ة تحت الأهم�ة الاقتصاد�ة غ�� الم�ا��
ص من المواد السّامة

�
أ) حما�ة الأنظمة الب�ئ�ة من الف�ضانات               ب) التخل

ار العال��               د) مصدر لمواد ذات ق�مة اقتصاد�ة ج) التخف�ف من ظاهرة الاح��

� تناقصت أعدادها ع� مدار سنوات ط��لة ن��جة  � أحد أنواع الحيوانات ال�� 3) العلجوم الذه��
� �انت تع�ش ف�ه، وقد �ان آخر  � ال�� � النظام البي��

استمرار ارتفاع درجة الحرارة وقلة �م�ة الهطل ��
ظهور لهذە الحيوانات ع� سطح الأرض عام 1989. ماذا ُ�طلق ع� هذا الاختفاء؟

أ) التنق�ب الحيوي                    ب) الانقراض المتدرّج
ج) الانقراض الجما��                 د) الاستغلال المفرط

� ما �ساوي %10، و�ان العدد ال���  � نظام بي��
4) إذا علمت أن �س�ة جماعة حي��ة من الغزلان ��

� هذا النظام �ساوي 10800، فما عدد أفراد هذە 
� المساحة نفسها ��

� تع�ش �� لل�ائنات الح�ة ال��
الجماعة؟

أ) 1000                   ب) 1080                   ج) 10800                   د) 108

5) جميع الآت�ة من مست��ات التن�ُّع الحيوي ما عدا:
أ) تن�ُّع الجماعة الحي��ة                 ب) تن�ُّع الأنواع

�                             د) تن�ُّع الأنظمة الب�ئ�ة
ج) التن�ُّع الورا��

2006 2010 2014 2018
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ة للتن�ُّع الحيوي ما عدا: � أهم�ة اقتصاد�ة م�ا��
6) ُ�عدُّ �لٌّ ممّا �أ��

�ن أ) توف�� مصادر غذائ�ة                                    ب) مصدر ل�عض مكونات الأس��
ج) مصدر لمواد تص�يع �عض الملا�س              د) إعادة تدو�ر الفضلات

� ما:
� ما�� � ال�شف عن تلوّث نظام بي��

� ُ�ستخدم �� ات الحي��ة ال�� 7) من المؤ��
� للماء                                ب) تغ��ّ درجة حرارة الماء ّ الرقم اله�دروجي�� أ) تغ��

� الماء
� الأملاح المعدن�ة �� ج) اختفاء �عض اللافق��ات المائ�ة مثل الرو��ان         د) ارتفاع ترك��

ا للانقراض؟ ض� 8) أي العوامل الآت�ة جعلت طائر الحَجَل مُعرَّ
� أ) إدخال أنواع غاز�ة                   ب) تجزئة الموطن البي��
� ج) الاستغلال المُفرط                  د) تدم�� الموطن البي��

ا، وأنَّ �س�ة هذە  � ما �ساوي 300 فرد� � نظام بي��
9) إذا علمت أنَّ عدد أفراد جماعة حي��ة تع�ش ��

� تع�ش  � �ساوي %20، فإنَّ العدد ال��� لأفراد الجماعات الحي��ة ال�� � هذا النظام البي��
الجماعة ��

فيها �ساوي:
أ) 1500               ب) 150               ج) 105               د) 15000

ة للتن�ع الحيوي ما عدا: 10) تُعدّ جميع الآت�ة أهم�ة اقتصاد�ة م�ا��
ا لمواد تص�يع الملا�س أ) تحل�ل الفضلات و�عادة تدو�رها              ب) مصدر�

ا ل�عض مكونات العقاق�� الطب�ة ج) توف�� مصادر غذائ�ة متنوعة                  د) مصدر�

لت إ� أراض�  � الولا�ات المتحدة الأم��ك�ة قد حُوِّ
اس�ا �� � ولا�ة ن��

� الرط�ة ��
11) إذا علمت أنّ الأرا��

� �انت تع�ش هناك  � أفقدت الجماعات الحي��ة ال�� لزراعة المحاص�ل الغذائ�ة، فإنّ الط��قة ال��
: موطنها ��

� �                      ب) تجزئة الموطن البي�� أ) تدم�� الموطن البي��
ار العال�� ث                                        د) الاح�� ج) التلوُّ

ا، وأنّ �س�ة هذە  � ما �ساوي 500 فرد� � نظام بي��
12) إذا علمت أنّ عدد أفراد جماعة حي��ة تع�ش ��

� تع�ش  � �ساوي %20، فإنّ العدد ال��� لأفراد الجماعات الحي��ة ال�� � هذا النظام البي��
الجماعة ��

ف�ه �ساوي:
أ) 2050                 ب) 205                 ج) 250                 د) 2500
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� واحة الأزرق من وضع بيوضها، ودعم نموها؟
� تع�ش �� � ال��

ن أسماك ال�حا��
�
13) ما الذي مك

� الواحة
أ) ارتفاع ملوحة الم�اە                       ب) الم�اە العم�قة ��

� الواحة
ج) انخفاض ملوحة الم�اە                  د) الم�اە الضحلة ��

�ة: � الحفاظ ع� خص��ة ال��
� ُ�سهم ��

14) واحد مما �أ��
ار العال��          ب) توازن الغازات          ج) تحل�ل الفضلات          د) الس�احة أ) الاح��

 القضاء ع� 
ً
�ت الأرض ن�ازك مسّ��ة � (ق�ل أ��� من 400 مليون سنة) ��

� الع� الأوردوف���
�� (15

� تع�ش عليها. ماذا �س� هذا الحدث؟ %85 من أنواع ال�ائنات الح�ة ال��
أ) التنق�ب الحيوي                      ب) الانقراض المتدرّج

� ج) الانقراض الجما��                   د) تأث�� الحد البي��

: � ما �� � نظام بي��
16) دلالة �شوّە صغار الضفادع ��

�                   ب) وجود الأنواع الغاز�ة أ) تلوّث النظام البي��
ج) انخفاض درجة حرارة الماء        د) ارتفاع درجة حرارة الماء

ا �الاستغلال المفرط ماعدا: ر�
ُّ
17) جميع الآت�ة من ال�ائنات الح�ة الأ��� تأث

أ) الف�لة                 ب) الحيتان                 ج) الأرانب                 د) وح�دات القرن

: حفظ التن�ُّع الحيوي واستدامته �
الدرس الثا��

� ماعدا: � أجزاء الموطن البي�� 18) جميع الآت�ة من مخاطر إ�شاء ممرات ب��
أ) ان�شار الأمراض �سهولة                            ب) ان�شار الأنواع الغاز�ة

� أجزاء الموطن               د) ال��ادة الحي��ة ج) اندلاع الحرائق ب��

� س�قانه 
ە �� � � وترك�� 19) ما أهم�ة استخدام ن�ات رشاد الصخر لامتصاص الرصاص من النظام البي��

وجذورە؟
أ) ال��ادة الحي��ة                      ب) التضخ�م الحيوي
ج) المعالجة الحي��ة                  د) التنق�ب الحيوي
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ت�ب؟ � الش�ل المجاور، وما تفس�� الجزء (B) من المنح�� ع� ال��
�� (A) 20) إ� ماذا �ش�� الرمز

، � � النظام البي��
أ) الحد الأق� للجماعات الحي��ة ��
اختفاء �عض الجماعات الحي��ة

ب) الحد الأق� من أفراد الن�ع نفسه الذي �ستطيع
� دعمه، نقص الموارد الب�ئ�ة المتوافرة النظام البي��

ج) موت عدد من أفراد الجماعات الحي��ة، عودة حجم
الجماعة الحي��ة إ� الحد الذي �ستطيع النظام

� دعمه البي��
د) الحد الأد�� من أنواع الن�ع نفسه الذي �ستطيع

� دعمه، ز�ادة الموارد الب�ئ�ة المتوافرة النظام البي��

� محم�ة ف�فا 
ةٍ لتط��ر برنامج حما�ة الطب�عة �� � الأغوار الجن���ة ضمن خُطَّ

21) ما الن�ات الذي زُرع ��
م؟

�
ل ص من ن�ات السُّ

�
الطب�ع�ة للتخل

أ) المسك�ت              ب) الصفصاف              ج) رشاد الصخر              د) الأراك

22) جميع الآت�ة من طرائق حما�ة التن�ُّع الحيوي والمحافظة عل�ه ما عدا:
�                      ب) حما�ة النقاط الساخنة أ) تجزئة الموطن البي��

ة
�
ص من الأنواع الغاز�ة              د) حما�ة الأنواع المِظل

�
ج) التخل

�ة إ�  ة الناتجة من الأ�شطة ال��� � تتم بتح��ل الحفر ال�ب�� � ال�� 23) ما ن�ع استعادة الموطن البي��
بِرَك؟

أ) ال�ل�ة               ب) الجزئ�ة               ج) الاس��دال               د) التجزئة

� ما عدا: 24) جميع الآت�ة من أهداف التنم�ة المستدامة لنظام بي��
أ) استهلاك الموارد الحي��ة                     ب) تقل�ل الاعتماد ع� الوقود الأحفوري

ج) تدو�ر �عض الفضلات                         د) تن�ُّع الأنظمة الب�ئ�ة

A

B
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؟ وماذا س�حدث إذا تجاوز نمو الجماعة الحي��ة السعة  �
� الرسم الآ��

25) ماذا �مثّل المحور (ص) ��
� ما؟ ل�ة لنظام بي�� التحمُّ

، � � النظام البي��
� تع�ش �� أ) عدد أفراد الجماعات الحي��ة ال��

موت عد�د من أفراد هذە الجماعات
، � � النظام البي��

ب) عدد أفراد جماعة حي��ة تع�ش ��
موت عد�د من أفراد هذە الجماعة الحي��ة

ج) مقدار الموارد الب�ئ�ة المتاحة للجماعات الحي��ة،
ز�ادة حجم الجماعة الحي��ة

، ز�ادة عدد أفراد الجماعات الحي��ة � � النظام البي��
ل ال�ائنات الميتة ��

�
د) مقدار تحل

26) أيُّ الآت�ة تُعدّ من نقاط التن�ع الحيوي الساخنة؟ 
أ) منطقة الأغوار         ب) الأنهار الجل�د�ة         ج) الم�اە الجوف�ة         د) الشعاب المرجان�ة

� التن�ع الحيوي �س�ب بناء السدود ما عدا:
ا �� ر سل��

ّ
27) جميع الآت�ة تُؤث

� الأنهار
أ) خفض مست��ات الماء ��

لات درجات حرارة الماء ب) انخفاض معدَّ
ج) ز�ادة نمو �عض الن�اتات والطحالب

ة من الميثان د) إنتاج خزّانات السدود الضحلة �م�ات كب��

ل ال�ائنات الميتة من أملاح 
�
 إ� ما ي�تج من تحل

ً
28) أيُّ الآت�ة �شمل نواتج ال�ائنات الح�ة إضافة

معدن�ة ووقود أحفوري؟
ات الحي��ة ل�ة                   ب) المؤ�� أ) السعة التحمُّ

ج) ال��ادة الحي��ة                    د) الموارد الحي��ة

ال�ا حيوان الدنغو إ� أراضيها هو: س�ب إدخال أس�� (29
أ) الاستفادة من جلدە               ب) حراسة المحم�ات

ج) م�افحة الأنواع الغاز�ة           د) التخف�ف من التلوّث

ها: � قرّر علماء الب�ئة أول��ة حمايتها وتكث�� من ال�ائنات ال�� (30
أ) ن�ات المسك�ت                    ب) ن�ات رشاد الصخر

�
ج) دب ال�اندا العملاق              د) الثعلب الوح��

السعة التحمّلیة

ص
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بنك أسئلة الوحدة الرا�عة

الأسئلة الوزار�ة

31) الهدف الرئ��� لإدارة الموارد الحي��ة هو:
� مواسم الت�اثر                  ب) ز�ادة استهلاك الموارد الحي��ة

أ) السماح �الص�د ��
� الموارد الحي��ة و�م�ان�ة تع��ضها � ما            د) التوازن ب�� ل�ة لنظام بي�� ج) تجاوز السعة التحمُّ

32) ما المقصود �التنم�ة المستدامة؟
� الغلاف الحيوي

أ) خطط ط��لة الأمد وضعتها الدول؛ لضمان المحافظة ع� الموارد الحي��ة ��
� الأنظمة 

ا �� � الأنظمة الب�ئ�ة؛ للوفاء �حاجات الإ�سان دون التأث�� سل�� ب) تط��ر التقن�ات وتحس��
الب�ئ�ة

ج) تط��ر التقن�ات لاستهلاك الأنظمة الب�ئ�ة؛ للوفاء �حاجات الإ�سان وز�ادة الدخل الما�� لدول 
العالم

ر ّ � المُت�� د) الاستفادة من �ائنات ح�ة �مكنها إضافة مواد أساس�ة إ� الموطن البي��


�א�א� א����� א���א���

ج1

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

2
3
4
5
6
7
8
9

10

د
ب
ب
أ
د
ج
ج
أ
أ

أ11

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

12
13
14
15
16
17
18
19
20

د
د
ج
ج
أ
ج
د
ج
ب

د21

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

22
23
24
25
26
27
28
29
30

أ
ج
أ

ب
د
ب
د
ج
ج

د31

رمز الإجا�ةرقم الف�ع

ب32

تم بحمد الله تعالى


